
 
  

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 1 ประจำป 2566  

วันท่ี  6  เดือน  กุมภาพนัธ  พ.ศ. 2566 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 

ผูมาประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายเสาร  อินปนตา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 3 เสาร อินปนตา 
๒ นายธวัชชัย  บุญเกง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๖ ธวัชชัย บุญเกง 
๓ นายจันทร  ศรีชัยอินทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙ จันทร ศรีชัยอินทร 
๔ นายราชันย  จุมปูเครือ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๘ ราชันย จุมปูเครือ 
๕ นายจำรัส  พันธก่ิง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 2 จำรัส พันธกิ่ง 
๖ นางอัมพร  ไชยทอง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 11 อมัพร ไชยทอง 
๗ นายบุญเรือง  ศรเีมือง ประธานสภา อบต.  บุญเรือง ศรีเมือง 
๘ นายนพรัตน  ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 5 นพรัตน ทาทอง 
๙ นายดุสิต  ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗ ดุสิต ทาทอง 

๑๐ นายเรืองศักดิ์  ตื้อคำ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 4 เรืองศักดิ์ ตื้อคำ 
๑๑ นายประหยัด  จอมภา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 13 ประหยัด จอมภา 

ผูไมมาประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายนิรันดร  ขวัญใจ รองประธานสภา อบต. นิรันดร ขวัญใจ 
๒ นางเสารแกว  วงคขัติย สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑๐ เสารแกว วงคขัติย 

 
ผูเขารวมประชุม 
ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายสามารถ เดนแกว ผูประสานงานโครงการ 2 รฟท. สามารถ เดนแกว 
2 นายชัชวาล ปงยศ ผูใหญบานหมูที่ 5 ชัชวาล ปงยศ 
3 นายวีระพร ขัติวงศ ผูใหญบานหมูที่ 4 วีระพร ขัติวงศ 
4 นายธราวุฒ ิ มหาวรรณศรี ผูใหญบานหมูที่ 11 ธราวุฒ ิ มหาวรรณศรี 
5 นายบุญมี ศรีเมือง ผูใหญบานหมูที่ 1 บุญมี ศรีเมือง 
6 นายปฏิญญา ขวัญใจ ผูใหญบานหมูที่ 12  ปฏิญญา  ขวัญใจ 
7 นายกิตตพิงษ จอมภา ผูใหญบานหมูที่ 13 กิตตพิงษ จอมภา 
8 นายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายก อบต.จำปาหวาย บุญชวย มหาวรรณศรี 
9 นายสุรศกัดิ์ กันธิยะ ผูใหญบานหมูที่ 9 สุรศกัดิ์ กันธิยะ 

10 นายวิเชียร ใฝใจ ผูใหญบานหมูที่ 3 วิเชียร ใฝใจ 
11 นายยงยุทธ มิง่ขวัญ ผูใหญบานหมูที่ 8 ยงยุทธ มิ่งขวัญ 
12 นายธนราม สันธนวรากุล วิศวกร บมจ.ช.การชาง ธนราม สันธนวรากุล 
13 นายชัยชนะ  ภาระจำ เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ ภาระจำ 
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ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
14 นายพงษพันธ เจริญ ผูใหญบานหมูที่ 7 พงษพันธ เจริญ 
15 นางพรอารีย เสมอเชื้อ ผูอำนวยการกองคลัง พรอารีย เสมอเชื้อ 
16 นายสมชาย ขวัญใจ รองนายก อบต.จำปาหวาย สมชาย ขวัญใจ 
17 นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุการสภา อบต. อิสสระ ธีรธรรมปญญา 
18 นายอุทัย  วิรัตนเกษม นายก อบต.จำปาหวาย อุทัย วิรัตนเกษม 
19 นางพงษสิริ  ปยะมาน นักประชาสัมพันธ พงษสิริ ปยะมาน 

เริม่ประชุม  เวลา  09.30 น. 
-  เมื่อที่ประชุมพรอมแลว   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย   ได 
   กลาวเรียนเชิญนายจำรสั  พันธกิ่ง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  
   หมูที่ 2 จุดธูปเทยีนบูชาพระรัตนตรัย    
-  กลาวเชิญนายบุญเรือง ศรีเมือง ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  

เปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำป  
พ.ศ. ๒๕๖6  ไดดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมที่ไดกำหนด   

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่แจงใหที่ประชุมทราบ 
       - วันนี้นายนิรันดร ขวัญใจ รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
และนางเสารแกว วงคขัติย  สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 10 ขออนุญาตลาครับ 
 

ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
 ๒.๑  การประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สมัยประชุมสามัญสมัยที่ 4   
                                     ประจำป 2565  เมื่อวันที่ 28 เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.2565 
ประธานสภา อบต.  ตามที่คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา 

องคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 เมื่อวันที่ 28 เดือน 
พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖5 ผลปรากฏไมมีการแกไข ที่ประชุมมีทานใดจะแกไขหรือเพิ่มเติม
อีกหรือไม หากไมมีขอมติครับ 

ที่ประชุม          - ไมมีการแกไข  มีมติรับรอง      10 เสียง 
 ไมรบัรอง      -     เสียง 

   งดออกเสียง              1      เสียง 
ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องเพื่อพิจารณา 

๓.๑ ญัตติเรื่อง กำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.2566 ระยะเวลาและวัน
เริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญ ประจำปแตละสมัย 

ประธานสภา อบต.  การพิจารณา ญัตติเรื่อง  กำหนดจำนวนสมัยประชมุสามัญ ประจำป พ.ศ.2566 มี
สมาชิกทานใดจะเสนอกำหนดจำนวนสมัยประชมุสามญั ประจำป 2566 ขอเชิญครับ 

เลขานุการสภาฯ  กระผมนายอิสรระ ธีรธรรมปญญา เลขานุการสภา อบต.จำปาหวาย ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พงศ. 2554 ขอ 21 การ
กำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุม
สามัญประจำปจองแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปของปถัดไปและ
ระยะเวลาสมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ินนำ
ปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแตละป โดยใหนำความในขอ 11 มาใช
บังคับโดยอนุโลม   
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นายธวัชชัย บุญเกง  กระผมนายธวัชชัย บุญเกง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 6 ผมขอเสนอใหกำหนดสมัย

ประชุมสามัญ ประจำป 2566  จำนวน 4 สมัย 
นายเรืองศักดิ ์ตื้อคำ  กระผมนายเรืองศักดิ์  ตือ้คำ  สมาชิกสภา อบต.จำปาหวายหมูที่ 4 ขอรับรองครับ 
นายดุสิต  ทาทอง  กระผมนายดุสิต  ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวายหมูท่ี 6 ขอรับรองครับ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานใดจะเสนอใหกำหนดสมัยประชุม ประจำป 2566 เปนอยางอ่ืนอีก

หรอืไม หากไมมีผมขอมติที่ประชุมดวย 
ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำป 2566  จำนวน 4 สมัย 
   - เห็นชอบ  10      เสียง 
   - ไมเห็นชอบ     -   เสียง 
   - งดออกเสียง    1      เสียง 
ประธานสภา อบต.  ในวันน้ีถือเปนสมัยแรกของการประชุมสมัยสามัญ ประจำป 2566 ตอไปเปนการ

พิจารณากำหนดระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ ของแตละสมัย ที่เหลืออีก 3 
สมัย ประจำป 2566  โดยใหเสนอที่ละสมัยประชุม มีสมาชิกทานใดจะเสนอขอเชิญครับ 

นายดุสิต ทาทอง  กระผมนายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 7 กระผมขอเสนอ
วันท่ี 12 เดือนมิถุนายน พ.ศ.2566 ตั้งแตเวลา 09.30 น. เปนวันเริ่มตนประชุมสมัย
สามัญ สมยัที่ 2 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 

นายราชันย วงคจุมปู  กระผมนายราชันย จุมปเูครือ สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 8 ขอรบัรองครับ 
นายจันทร ศรชีัยอินทร  กระผมนายจันทร ศรชีัยอินทร สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 9 ขอรับรองครับ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานอ่ืนจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม หากไมมีผมขอมติที่ประชุมดวย 
ที่ประชุม  มติกำหนดใหวันที่ 12 เดือนมิถุนายน พ.ศ.2566 ต้ังแตเวลา 09.30 น. เปนวัน

เริม่ตนประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 
  - เห็นชอบ  10 เสียง 

   - ไมเห็นชอบ     - เสียง  
   - งดออกเสียง    1 เสียง 
ประธานสภา อบต.  ตอไปใหที่ประชุมเสนอวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป 2566 

และระยะเวลาการประชุมครบั 
นายจำรัส พันธก่ิง  กระผมนายจำรัส พันธกิ่ง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 2 กระผมขอเสนอ

ใหวันที่ 7 เดือนสิงหาคม พ.ศ.2566 ตั้งแตวเลา 09.30 น. เปนวันเริ่มตนประชุมสมัย
สามัญ สมัยที่ 3 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 

นายเสาร อินปนตา  กระผมนายเสาร อินปนตา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 3 ขอรับรองครับ 
นางอัมพร ไชยทอง  กระผมนางอัมพร ไชยทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 11 ขอรับรองคะ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานอ่ืนจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไม หากไมมีกระผมขอมติที่ประชุม

ดวย 
ที่ประชุม  มติกำหนดใหวันที่ 7 เดือนสิงหาคม พ.ศ.2566 ต้ังแตเวลา 09.30 น. เปนวัน

เริม่ตนประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 
  - เห็นชอบ  10 เสียง 

   - ไมเห็นชอบ     - เสียง  
   - งดออกเสียง    1 เสียง 
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ประธานสภา อบต.  ตอไปใหที่ประชุมเสนอวันเริ่มตนประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำป 2566 

และระยะเวลาการประชุมครบั 
นายจันทร ศรชีัยอินทร  กระผมนายจันทร ศรีชัยอินทร สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 9 กระผมขอ

เสนอใหวันที่ 6 เดือนพฤศจิกายน พ.ศ.2566 ตั้งแตวเลา 09.30 น. เปนวันเริ่มตน
ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 

นายราชันย จุมปูเครอื  กระผมนายราชันย จุมปเูครือ สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 8 ขอรับรองครับ 
นายดุสิต ทาทอง  ดิฉันนายดุสติ ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 7 ขอรับรองครับ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานอ่ืนจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไม หากไมมีกระผมขอมติที่ประชุม

ดวย 
ที่ประชุม  มติกำหนดใหวันที่ 6 เดือนพฤศจิกายน พ.ศ.2566 ต้ังแตเวลา 09.30 น. เปนวัน

เริม่ตนประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำป 2566 และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 
  - เห็นชอบ  10 เสียง 

   - ไมเห็นชอบ     - เสียง  
   - งดออกเสียง    1 เสียง 

 3.2 กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรก ประจำป 2567 และระยะเวลาของสมัย
ประชุมสมัยแรก ประจำป 2567 

ประธานสภา อบต.  เปนการพิจารณากำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกประจำป 2567 และ
ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญสมัยแรก ประจำป 2567 ขอเชิญครบั 

นายธวัชชัย บุญเกง  กระผมนายธวัชชัย บุญเกง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 6 กระผมขอเสนอ
วันท่ี 5 เดือนกุมภาพันธ พ.ศ.2567 ต้ังแตเวลา 09.30 น. และกำหนดใหมีระยะเวลา 
15 วัน 

นายเสาร อินปนตา  กระผมนายเสาร อินปนตา  สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 3  ขอรับรองครับ 
นายนพรัตน ทาทอง  กระผมนายนพรัตน ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 5 ขอรับรองครับ 
ประธานสภา อบต.  มีสมาชิกทานอ่ืนจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรอืไม หากไมมีผมขอมติที่ประชุมดวย 
ที่ประชุม  มีมติกำหนดใหวันที่ 5 เดือน กุมภาพันธ พ.ศ.2567 เปนวันเริ่มตนประชุม สมัย

สามัญสมัยแรก ประจำป 2567 ตั้งแตเวลา 09.30 น. และกำหนดใหมีระยะเวลา 15 วัน 
   - เห็นชอบ  10 เสียง 
   - ไมเห็นชอบ     - เสียง  
   - งดออกเสียง    1 เสียง 
 

3.3 ญัตติเรื่อง คัดเลือกตัวแทนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ องคการ
บริหารสวนตำบลจำปาหวาย 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนญัตติ เรื่อง คัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ อบต.จำ
ปาหวาย ขอเชิญทานเลขานุการสภา อบต. ไดนำเรียนรายละเอียดตอท่ีประชุมครับ 

เลขานุกาสภา อบต.  ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปา
หวาย ขอนำเรียนเรื่อง การแตงตั้งคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ อบต.จำปา
หวาย 
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  ตามประกาศคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพแหงชาติ เรื่อง หลักเกณฑ
เพื่อสนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินดำเนินงานและบริหารจัดการระบบ
หลักประกันสุขภาพระดับทองถิ่นหรือพื้นที่ พ.ศ. 2561 ลงวันที่ 13 กันยายน 2561 เพื่อ
การดำเนนิงานและบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพแหงชาติ พ.ศ. 2545  
ประกอบกับขอ 6 และ 12 วรรคหา ประกอบกับคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายไดครบวาะลงวันที่ 13 มกราคม 2566 

  ดังนั้นจึงเห็นควรเสนอใหสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย พิจารณา
คัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย จำนวน 2 ทาน เพื่อ
แตงต้ังเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 

ประธานสภา อบต.  ขอใหท่ีประชุมไดเสนอบุคคลซึ่งเห็นควรแตงตั้งเปนคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  คนที่ 1  

นายดุสิต ทาทอง  ผมนายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หมูที่ 7  
กระผมขอเสนอ นายจันทร ศรีชัยอินทร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
หมูที่ 9  เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปา
หวาย คนที่ 1 ครับ 

นางอัมพร ไชยทอง  ดิฉันนางอัมพร ไชยทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 11 ขอรับรองคะ 
นายนพรัตน ทาทอง  ผมนายนพรตัน ทาทอง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 5 ขอรับรองครับ 
ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะเสนอบุคคลที่เห็นควรเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน

สุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายคนที่ 1 อีกหรือไม หากไมมีผมขอมติท่ีประชุม
ครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบนายจันทร ศรีชัยอินทร  สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบลจำปา
หวาย หมูที่ 9 เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำ
ปาหวายคนที่ 1 ดังนี้ 

   - เห็นชอบ   9 เสียง 
   - ไมเห็นชอบ   0 เสียง  
   - งดออกเสียง   2 เสียง 
ประธานสภา อบต.  ขอใหท่ีประชุมไดเสนอบุคคลซึ่งเห็นควรแตงตั้งเปนคณะกรรมการกองทุน

หลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  คนที่ 2  
นายธวัชชัย บุญเกง  ผมนายธวัชชัย บุญเกง   สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบลจำปาหวาย หมูที่ 8  

กระผมขอเสนอ นายเสาร อินปนตา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หมู
ที่ 3  เปนคณะกรรมการกองทนุหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
คนที ่2 ครบั 

นายจำรัส พันธก่ิง  ผมนายจำรัส พันธก่ิง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หมูท่ี 2 
ขอรับรองครบั 

นายดุสิต ทาทอง  ผมนายดุสิต ทาทอง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หมูที่ 7 ขอ
รับรองครับ 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะเสนอบุคคลที่เห็นควรเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย คนท่ี 2 อีกหรือไม หากไมมีผมขอมติที่
ประชุมครับ 
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ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบนายเสาร อินปนตา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปา
หวาย หมูที่ 3 เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตำบลจำ
ปาหวายคนที่ 2 ดังนี้ 

   - เห็นชอบ   9 เสียง 
   - ไมเห็นชอบ   0 เสียง  
   - งดออกเสียง   2 เสียง 
ประธานสภา อบต.  สรุปที่ประชุมมีมติคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 

จำนวน 2 ทาน เปนเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวน
ตำบลจำปาหวาย ดังนี้ 

1. นายจันทร ศรีชัยอินทร  สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 9 
2. นายเสาร อินปนตา   สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 3 

ระเบียบวาระที่   3.4 ญัตติขอความเห็นชอบรื้อถอนโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวง  
      ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2559 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนญัตติขอความเห็นชอบรื้อถอนโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึง
หลวง ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2559 ขอเชิญทางฝายบริหารนำเรียนรายละเอียดตอที่
ประชุมครับ 

นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สำหรับ
โครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวง นั้นเปนโครงการที่ ไดรับการอุดหนุน
งบประมาณการดำเนินงานจากเทศบาลเมืองพะเยา เมื่อปงบประมาณ 2559 โดยใน
โครงการดังกลาวไดดำเนินการตดิตั้งชุดโคมไฟสนาม โดยไดติดตั้งรอบหนองบึงหลวง พรอม
กับงานกระถางอิฐประสานเพ่ือสำหรับปลูกดอกไม ขางทางมีอยู 2 จุดคือ บริเวณดานทิศ
ตะวันตกของถนนรอบหนองบึงหลวง และบริเวณถนนทางเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 
งบประมาณดำเนินงานทั้งสิ้น 488,413 บาท คณะผูบริหารเห็นวาตองปรับปรุงภูมิทัศนให
เปนที่จอดรถในชวงเวลาที่มีกิจกรรม อีกอยางหนึ่งอิฐที่กอไวน้ันทำใหถนนคับแคบ  รถว่ิง
เขาออกสวนทางลำบาก อีกทั้งผูรับจางไดคืนเงินประกันสัญญาเปนเวลานานแลว ทั้งนี้จึงขอ
อนุญาตตอสภา ในการดำเนินการรื้อถอนในสวนของงานกระถางอิฐปประสาน บริเวณทาง
ทิศตะวันตกของหนองบึงหลวง และบริเวณขางถนนทางเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็กเพ่ือเปนการ
ขยายพื้นที่จราจร  แตในสวนของโคมไฟสนามนั้นยังคงไวเหมือนเดิม ทั้งนี้จึงขอใหที่ประชุม
ไดพิจารณาดวยครับ  

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะซักถามในประเด็นใดหรือไม ขอเชิญครับ 
นายประหยัด จอมภา  ผมนายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 โครงการ

ปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวง นั้นเนื่องดวยงบประมาณทั้งหมดสี่แสนกวาบาทนั้นซึ่ง
ประกอบดวยโคมติดตั้งโดยรอบหนองบึงหลวง และบล็อกอิฐขางทาง ซึ่งหากรื้อถอนทั้งหมด
ผมเห็นวาโคมไฟทั้งหมดยังคงใชงานไดอยูยังไมเห็นควรตองรื้อถอน  

นายบุญชวย มหาวรรณศรี  ผมนายบุญชวย มหาวรรณศรี รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
สำหรับโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวงนั้น มีอยูดวยกัน 2 สวนคอืสวนของ 
โคมไฟสนามโดยรอบหนองบึงหลวง และสวนของอิฐบล็อกสำหรับปลูกดอกไม ซึ่งสำหรับ 
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การขออนุญาตในวันนี้คือการขอรื้อถอนเพียงบางสวน ซึ่งเปนสวนของอิฐบล็อกที่เปนสวน
ของการเพ่ิมพื้นทีจ่ราจรใหกวางย่ิงข้ึน 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะซักถามในประเด็นใดอีกหรือไมหากไมมี ผมขอมติในการให
ความเห็นชอบรื้อถอนโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวง ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.2559 ครับ 

ที่ประชุม  มีมติใหรื้อถอนโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองบึงหลวง ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.2559 ดังนี้ 

           เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ 0 เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 

ระเบียบวาระที่   3.5 ญัตติ ขอความเห็นชอบการปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ. 2562 
ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 3.5 ญัตติ ขอความเห็นชอบการปรับปรุงผังเมืองรวม

เมืองพะเยา พ.ศ. 2562 ขอเชิญทางฝายบริหารนำเรยีนรายละเอียดตอที่ประชุมครบั 
นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ตาม

หนังสือสำนักงานสงเสริมการปกครองทองถ่ินจังหวัดพะเยา ดวนที่สุด ที่ พย 0023.4/ว 
001 ลงวันท่ี 3 มกราคม 2566 เรื่อง แนวทางการปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ. 
2562 รายละเอียด ตามที่เทศบาลเมืองพะเยา ไดแจงใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่อยู
ในเขตผังเมืองรวมเมืองพะเยา จำนวน 9 แหง พิจารณาเรื่องการปรับปรุงผังเมืองรวมเมือง
พะเยา พ.ศ. 2562 ซึ่งองคกรปกครองสวนทองถิ่น จำนวน 7 แหง ไดแก เทศบาลตำบล
บานตอม เทศบาลตำบลทาวังทอง เทศบาลตำบลบานต๊ำ เทศบาลตำบลสันปามวง องคการ
บริหารสวนตำบลบานตุน องคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย และองคการบริหารสวน
ตำบลแมใส ไดเสนอความเห็นในกรณีดังกลาว เห็นควรมอบใหกรมโยธาธิการและผังเมือง
เปนหนวยดำเนินการปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ.2562 แทนองคกรปกครอง
สวนทองถิ่นในเขตผังเมืองรวมเมืองพะเยา และองคกรปกครองสวนทองถิ่นอีก 2 แหง 
ไดแก เทศบาลตำบลบานสางและองคการบริหารสวนตำบลดอกคำใต ไดเสนอความเห็นให
องคกรปกครองสวนทองถิ่นที่อยูในเขตผังเมืองรวมเมืองพะเยารวมกันดำเนินการปรับปรุง
ผังเมืองรวมพะเยา พ.ศ. 2562  

  สำนักงานสงเสริมการปกครองทองถ่ินพะเยา พิจารณาแลวเห็นวา  
  1. กรมโยธาธิการและผังเมืองไดถายโอนภารกิจ งานวาง/ปรับปรุงผังเมืองรวม

เมืองพะเยาใหแกเทศบาลเมืองพะเยา และองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จำนวน 9 แหง ซึ่ง
อยูในเขตผังเมืองรวมเมืองพะเยา ไดแกเทศบาลตำบลบานตอม เทศบาลตำบลทาวังทอง 
เทศบาลสันปามวง เทศบาลตำบลบานสาง เทศบาลตำบลบานต๊ำ เทศบาลตำบลแมกา 
องคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย และองคการบริหารสวนตำบลดอกคำใต ตั้งแตวันที่ 
15 กันยายน 2549 โดยทำความตกลงรวมกันที่จะดำเนินการวางและปรับปรุงผังเมือง
รวมเมืองพะเยาใหมีความเหมาะสม สอดคลองกับสภาพแวดลอม เศรษฐกิจ กายภาพและ
เปนไปตามหลักวิชาการดานผังเมือง และมีมติมอบใหเทศบาลเมืองพะเยาเปนหนวยงาน
หลักในการวาง/ปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา อำเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา 
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  2. การปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ. 2562 เปนการวางและปรับปรุงผัง
เมืองรวมเมืองพะเยา เพ่ือรองรับการเจริญเติบโตของเมืองในอนาคต มีระบบดาน
สาธารณูปโภคและสาธารณูปการตลอดจนความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของ
ประชาชนเปนไปดวยความเรียบรอยถูกตองตามสุขลักษณะ ซึ่งการวางและปรบัปรุงผังเมือง
รวมเมืองพะเยาอาจสงผลตอความเปนอยูของประชาชนในพื้นที่ และแผนงานการพัฒนา
พ้ืนที่อาจไมสอดคลองกับนโยบายการบริหารขององคกรปกครองสวนทองถิ่นและหนวยงาน
ที่เก่ียวของประกอบกับปจจุบันสภาพการณและส่ิงแวดลอมของผังเมืองรวมเมืองพะเยามี
การเปลี่ยนแปลงทางดานระบบเศรษฐกิจ สังคม ประชากร รวมถึงการเจริญเติบโตดาน
โครงสรางพื้นฐานและระบบคมนาคมขนสง ดังนั้น เพื่อใหการวางและปรับปรุงผังเมืองรวม
เมืองพะเยาเปนไปดวยความเรียบรอย และสอดคลองกับความตองการของประชาชนใน
พ้ืนที่ จึงขอใหเทศบาลเมืองพะเยา และองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จำนวน 9 แหง ที่อยูใน
เขตผังเมืองรวมเมืองพะเยา ดำเนินการเสนอเรื่องการปรับปรุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ. 
25562 กรณีใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรวมกันดำเนินการปรับปรุงผังเมืองรวมเมือง
พะเยา พ.ศ.2562 หรือองคกรปกครองสวนทองถ่ินในเขตผังเมืองรวมเมืองพะเยาอาจ
มอบหมายใหกรมโยธาธิการและผังเมืองเปนหนวยดำเนินการปรับปรุงผังเมืองรวมเมือง
พะเยา พ.ศ. 2562 แทนองคองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่อยูในเขตผังเมืองรวมเมือง
พะเยา ตอท่ีประชุมสภาทองถิ่นและรายงานความเห็นใหจังหวัดทราบตอไป 

  ทั้งนี้ ผูบริหารไดเสนอขอความเห็นชอบมอบหมายใหโยธาธิการและผังเมืองเปน
หนวยงานดำเนินการปรับปรุงผังเมือง เพื่อความสะดวกในการประสานกับทองถิ่นอ่ืนๆ 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะอภิปรายหรือซักถามในประเด็นใดหรือไม หากไมมีผมขอมติที่
ประชุมโดยการยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติขอความเห็นชอบการปรับปรงุงผังเมืองรวมเมืองพะเยา พ.ศ. 2562 ดังนี้ 
     เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ 0 เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  3.6 ญัตติ ขอความเห็นชอบโครงการถายโอนทรัพยสินของกรมทรัพยากรน้ำใหแก
องคกรปกครองสวนทองถิ่น 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนการพิจารณา ญัตติ ขอความเห็นชอบโครงการถายโอนทรัพยสินของกรม
ทรัพยากรน้ำใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น ขอเชิญทางฝายบริหารเสนอรายละเอียดตอ
ที่ประชุมสภาครับ 

นายอุทัย วิรัตนเกษม  ผมนายอุทัย วิรัตนเกษม นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ตามหนังสือ
สวนอนุรักษทรัพยากรน้ำท่ี 4 เชียงราย สำนักงนาทรัพยากรน้ำท่ี 1 กรมทรัพยากรน้ำ ที่ 
ทส 0611.9/ว 885 ลงวันที่ 21 ธันวาคม 2565 เรื่อง การตรวจโครงการถายโอน
ทรัพยสินของกรมทรัพยากรน้ำใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น ตามที่สวนอนุรักษ
ทรัพยากรน้ำที่ 4 เชียงราย สำนักงานทรัพยากรน้ำที่ 1 ไดมีหนังสือ ทส 0611.9/ว 575 
ลงวันที่ 17 สิงหาคม 2565 เรื่องขอความอนุเคราะหเจาหนาที่เขารวมลงพื้นที่ตรวจสอบ
ทรัพยสินที่ตองการถายโอนใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น ซึ่งทางกรทรัพยากรน้ำ 
รวมกับองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ดำเนินการสำรวจ ตรวจสอบ โครงการ/ทรัพยสินที่ 
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จะตองถายโอนใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น พื้นท่ีตำบลจำปาหวาย มีจำนวน 2 
โครงการ คือ 

  1. โครงการขุดลอกรองขี้นา บานจำปาหวาย หมูที่ 3 ตำบลจำปาหวาย อำเภอ
เมืองพะเยา จังหวัดพะเยา 

  2. โครงการอนุรักษฟนฟูแหลงน้ำหวยรองแหละ บานรองเข็ม หมูที่ 6 ตำบลจำปา
หวาย อำเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา 

  สำนักงานทรัพยกรน้ำท่ี 1 กรมทรัพยากรน้ำ ขอความอนุเคราะหองคกรปกครอง
สวนทองถิ่นนำผลการสำรวจ ตรวจสอบ โครงการ/ทรัพยสินที่จะถายโอนใหกับองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน เพื่อขอมติที่ประชุมพิจารณาการรับโอนทรัพยสินของกรมทรัพยากร
น้ำและลงนามในบันทึกตรวจสอบฯ 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดมีขอสงสัยหรือจะซักถามในประเด็นใดหรือไม หากไมมีผมขอมติ
ที่ประชุมในการพิจารณาการใหความเห็นชอบโครงการถายโอนทรัพยสินของกรมทรัพยากร
น้ำใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน โครงการที่ 1 โครงการขุดลอกรองขี้นา บานจำปา
หวาย หมูที่ 3 ตำบลจำปาหวาย อำเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบโครงการถายโอนทรัพยสินของกรมทรัพยากรน้ำใหแก
องคกรปกครองสวนทองถิ่น โครงการที่ 1 โครงการขุดลอกรองข้ีนา บานจำปาหวาย หมูที่ 
3 ตำบลจำปาหวาย อำเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ดังนี ้

     เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ   0 เสียง 
     งดออกเสียง   1 เสียง 
ประธานสภา อบต.  ตอไปผมขอมติที่ประชุมในการพิจารณาการใหความเห็นชอบโครงการถายโอน

ทรัพยสินของกรมทรัพยากรน้ำใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น โครงการที่  2 โครงการ 
อนุรักษฟนฟูแหลงน้ำหวยรองแหละ บานรองเข็ม หมูท่ี 6 ตำบลจำปาหวาย อำเภอเมือง
พะเยา จังหวัดพะเยา     ขอมติที่ประชุมครบั 

ที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบโครงการถายโอนทรัพยสินของกรมทรัพยากรน้ำใหแก
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน โครงการที่  2 โครงการอนุรักษฟนฟูแหลงน้ำหวยรองแหละ 
บานรองเข็ม หมูท่ี 6 ตำบลจำปาหวาย อำเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา   ดังนี้ 

     เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ   0 เสียง 
   งดออกเสียง   1 เสียง 
นายอุทัย วิรัตนเกษม  ผมนายอุทัย วิรัตนเกษม นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ผมขอเสนอ

ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตปาเพ่ือดำเนินโครงการ
กอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการรถไฟแหงประเทศไทย เพ่ือบรรจุ
ในระเบียบวาระการประชุมคราวนี้ 

เลขานุการสภา อบต.  ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุการสภา อบต.จำปาหวาย ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2545 หมวด 3 ขอ 38 วรรคแรก ญัตติทั้งหลายตองทำเปนหนังสือยื่นตอ
ประธานสภาทองถิ่นลวงหนากอนวันประชุมไมนอยกวาหาวันและมีสมาชิกสภาทองถ่ิน
รับรองอยางนอยสองคน แตหากสภาทองถิ่นนั้นมีสมาชิกสภาทองถ่ินเหลือนอยกวาแปดคน 
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ใหมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองหนึ่งคน เวนแตตามกฎหมายหรือระเบียบนี้กำหนดวิธีการ
เสนอญัตติไวเปนอยางอื่น  

วรรคสี่ ญัตติที่ผูบริหารทองถิ่นเปนผู เสนอไมตองมีการรับรองตามวรรคหนี่ง    
วรรคหา ญัตติดังตอไปนี้อาจเสนอดวยวาจาในที่ประชุมสภาทองถ่ินได โดยใหนำ
ความในขอ 39 มาใชบังคบั (3) ขอปรึกษาหรอืขอใหพิจารณาเปนเรื่องดวน  

  วรรคหก การบรรจุญัตติที่เสนอดวยวาจาตามวรรคหา ใหประธานท่ีประชุมบรรจุ
เขาระเบียบวาระการประชุมคราวนั้น  

  ขอ 39 การเสนอญัตติดวยวาจานั้น ใหนำความในขอ 62 วรรคหนึ่ง มาบังคับใช
โดยอนุโลม การรับรองญัตติเชนวานี้ ใหกระทำโดยวิธียกมือขึ้นพนศรษีะ   

ประธานสภา อบต.  ตอไปผมขอมติที่ประชุมในการเพ่ิมญัตติ ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำ
ประโยชนในเขตปาเพ่ือดำเนินโครงการกอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ 
ของการรถไฟแหงประเทศไทย โดยการยกมือครบั 

ที่ประชุม  มีมติใหความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตปาเพ่ือดำเนินโครงการ
กอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการรถไฟแหงประเทศไทย ดังนี้ 

เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ   0 เสียง 
   งดออกเสียง   1 เสียง 
 
ระเบียบวาระที่  3.7 ญัตติ ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตปาเพื่อดำเนิน 

      โครงการกอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการรถไฟแหง 
      ประเทศไทย 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนการระเบียบวารที่ 3.7 ญัตติ ขอความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำ
ประโยชนในเขตปาเพ่ือดำเนินโครงการกอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ 
ของการรถไฟแหงประเทศไทย  ขอเชิญทางฝายบริหารครับ 

นายอุทัย วิรัตนเกษม  ผมนายอุทัย วิรัตนเกษม นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ดวยการ
รถไฟแหงประเทศไทย ไดแจงเรื่องขอใหพิจารณาใหความเห็นในเรื่องการขออนุญาตเขาทำ
ประโยชนในเขตปาเพ่ือดำเนินโครงการกอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ 
ของการรถไฟแหงประเทศไทย ทั้งนี้จึงขออนุญาตตอที่ประชุมไดใหผูแทนจากทางการรถไฟ
แหงประเทศไทยไดนำเรียนรายละเอียดตอที่ประชุมตอไปครับ 

นายธนราม สันธนวรากุล  ผมนายธนราม สันธนวรากุล วิศวกรอาวุโส บมจ.ช.การชาง ฝายประสานงาน
โครงการรถไฟรางคูเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ เปนผูประสานงานโครงการนี้   ผมขอ
อนุญาตนำเรียนรายละเอียด 

ตามหนังสือการรถไฟแหงประเทศไทย ที่ รฟ.กส.1600/2653/2565 ลงวันที่ 
27 ตุลาคม 2565 เรื่องขอใหพิจารณาใหความเห็นในเรื่องการขออนุญาตเขาทำประโยชน
ในเขตปาเพื่อดำเนินโครงการกอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการ
รถไฟแหงประเทศไทย ความวาดวยคณะรัฐมาตรี ไดมีมติเมื่อวันที่ 31 กรกฎาคม 2561 
และวันที่  13 สิงหาคม 2563 อนุมัติใหการรถไฟแหงประเทศไทย ดำเนินโครงการ
กอสรางทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ระยะเวลาดำเนินการ 7 ป โดยแบง
สัญญากอสรางโครงการเปน 3 สัญญา  ในสวนของผมรับผิดชอบสัญญาที่ 2 คือชวง 
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ลำปาง-เชียงของ โดยบริษัท ช.การชาง สัญญาท่ี 1 เปนของไทยอินตาเลี่ยน ในชวงแพร - 
ลำปาง ทั้งนี้โครงการกอสรางทางรถไฟนี้ ตามที่ทางกรมปาไมไดดำเนินการสำรวจมากวา 
60 ปแลว ซึ่งปรากฏพ้ืนที่ประกอบดวยพ้ืนท่ีปา หวย หนอง คลองบึง เปนทั้งพื้นที่หลวง
และของเอกชน และจากการตรวจสอบพื้นที่ปาไมดังกลาวขางตน พบวามีพ้ืนที่ปาไมในเขต
การปกครองขององคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย โดยทางสำนักงานท่ีดินจะได
ดำเนินการในสวนของการเวรคืนที่ดินสำหรับการดำเนินโครงการกอสรางดังกลาว แต 
สำหรับทางการถไฟเปนขั้นตอนของการขออนุญาตทำประโยชนในเขตปา ตามมาตรา 54 
แหงพระราชบัญญัติปาไม พุทธศักราช 2484 และคำขอใชพื้นที่ของสวนราชการหรือ
หนวยงานของรัฐภายในเขตปาสงวนแหงชาติ ตามมาตา 13/1 แหงพระราชบัญญัติปา
สงวนแหงชาติ พ.ศ. 2507 และท่ีแกไขเพิ่มเติม ซึ่งตองมีเอกสารหลักฐานท่ีแสดงผลการ
พิจารณาใหความเห็นจากสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่ป านั้น ต้ังอยู  เพ่ือใช
ประกอบการพิจารณาอนุญาตของกรมปาไม เพ่ือใหการรถไฟฯ สามารถเขาพื้นที่กอสรางใน
เขตปาทีแ่นวเสนทางรถไฟพาดผานไดตอไป ท้ังนี้จึงขอใหท่ีประชุมไดพิจารณาดวยครบั 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะอภปิรายหรือซกัถามในประเด็นใดหรือไม ขอเชิญครับ 
นายบุญมี ศรีเมอืง  ผมนายบุญมี ศรีเมือง ผูใหญบานหมูที่ 1 ตำบลจำปาหวาย ผมขอเรียนสอบถาม

ครับจากที่ประกาศเวรคืนดินผมมีขอสงสัยอยูครับเนื่องจากวาพ้ืนท่ีที่เวรคืนนั้นเปนพื้นที่
ติดกันอยางเชนของผมอยูเขตพื้นที่องคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สวนที่ซึ่งอยูตดิกัน
อยูในพื้นที่เทศบาลตำบลแมกา แตเหตุใดราคาประเมินไมเทากันอยากจะใหทางการรถไฟ
ไดเพ่ิมราคาประเมินใหอีกหนอยจะไดหรือไม 

นายธนราม สันธนวรากุล  ผมนายธนราม สันธนวรากุล วิศวกรอาวุโส บมจ.ช.การชาง ฝายประสานงานฯ 
อยางที่ผมไดแจงตอที่ประชุมแลววาทางผมรับผิดชอบในสวนของการขออนุญาตเขาทำ
ประโยชนในที่ดินเทานั้น แตในสวนของการประเมินราคาที่ดินในพ้ืนที่เวรคืนนั้น มีราคา
หรือมีมูลคาเทาใดนั้นเปนความรับผิดชอบของสำนักงานท่ีดินเปนผูกำหนด หากทาน
ตองการเรียกรองความเปนธรรมในการประเมินราคาท่ีดินทานตองไปติดตอกับทางท่ีดินเอง
ครับ หนวยงานของเราไมสามารถดำเนินการใหได 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีขอซักถามในประเด็นใดอีกหรือไม หากไมมีผมขอมติที่ประชุมในการให
ความเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตปาเพื่อดำเนินโครงการกอสรางทาง
รถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการรถไฟแหงประเทศไทย โดยการยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบการขออนุญาตเขาทำประโยชนในเขตปาเพื่อดำเนินโครงการกอสราง
ทางรถไฟ สายเดนชัย-เชียงราย-เชียงของ ของการรถไฟแหงประเทศไทย ดังนี้ 

เห็นชอบ  10 เสียง 
     ไมเหน็ชอบ   0 เสียง 
   งดออกเสียง   1 เสียง    

 ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอ่ืนๆ ที่ประชุมทานใดมีประเด็นอภิปรายหรือมี

เรื่องแจงใดๆ ตอท่ีประชุม ขอเชิญครับ 
นายยงยุทธ มิ่งขวัญ  ผมนายยงยุทธ มิ่งขวัญ ผูใหญบานหมูท่ี 8 ตำบลจำปาหวาย  ดวยมีปญหาเกี่ยว

การรถบรรทุกดินซึ่งขับดวยความเร็วอาจทำใหเกิดอันตรายกับผูใชรถใชถนน จึงอยากจะ
เรียนปรึกษาวาจะมีแนวทางแกไขปญหาอยางไรครับ 
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นายเสาร อินปนตา  ผมนายเสาร อินปนตา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 3 ผมเห็นดวยกับทาง
ผูใหญบานหมูท่ี 8 ครับ ดวยจะเห็นไดวารถบรรทุกดินขับดวยความเร็ว ยิ่งชวงหนาตลาด
เครือวัลยผูคนขวักไขวแตยังไมยอมท่ีจะลดความเร็ว ซึ่งจะเห็นวาอาจกออันตรายกับผูคนท่ี
สัญจรอยูบริเวณนั้นครับ และยังเห็นอีกไดวามีเศษดินตกหลนมากมาย เราจะมีวิธีจัดการ
อยางไรเพ่ือควบคุมรถบรรทุกเหลานั้นครบั 

นายชัชวาล ปงยศ  ผมนายชัชวาล ปงยศ ผูใหญบานหมูท่ี 5 ตำบลจำปาหวาย กรณีรถบรรทุกดินขับ
รถดวยความเร็วพรอมกันทำดินตกเรี่ยราดนั้น เราควรพิจารณาใหทำการปรับ เพื่อที่จะลด
ปญหาในเรื่องนี้ไดมากครับ 

เลขานุการสภา อบต.  ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุกาสภา อบต.จำปาหวาย จากการประชุม
ครั้งที่แลว ตามผมไดนำเรียนตอท่ีประชุมไปแลวเชนเดียวกับกรณีรถเก่ียวขาวทำดินตก
เรี่ยราด เราไมมีอำนาจออกขอบัญญัติท่ีจะสามารถเรยีกคาปรับแกผูสรางความไมสะดวกตอ
ผูใชรถใชถนนได ซึ่งการใชบังคับกฎหมายจราจรนั้นเปนหนาที่ของเจาหนาท่ีตำรวจ ท้ังนี้
ทาง อบต. เพียงแตดำเนินการในเรื่องของการขอความรวมมือกับผูประกอบการไดเทานั้น  

นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย จากปญหา
ที่ทานไดนำเรียนตอที่ประชุมนั้นซึ่งถือวาเปนปญหามายาวนานมากแลว แตจากท่ีเราทราบ
กันอยูน้ัน รถบรรทุกดินตองทำเวลาในการขนสงจึงไดขับรถเร็ว เราจะหามจะปรามอยางไรก็
ไมเปนผล ซึ่งผมก็มีความเห็นวาควรนัดประชุมรวมระหวาง อบต. กำนัน ผูใหญบาน 
ผูประกอบการ พรอมกับคนขับรถบรรทุกดินเพ่ือขอความรวมมือหรือหากฎขอบังคับตอไป 
รวมท้ังขอความรวมมือกับทางเจาหนาที่ตำรวจ เพ่ือหาแนวทางแกไขตอไป  

นายสมพงษ ศิริกัน  ผมนายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง ในการประชุมนั้นผมมีความเห็นวาไม
ควรนัดคนขับรถบรรทุก เน่ืองจากวาอาจทำใหเกิดความวุนวายและอาจจะหาขอสรุปไมได 
นัดแรกเราควรเชิญเพียงแตเจาหนาที่ตำรวจ และผูประกอบการเทานั้น ซึ่งผูประกอบการ
นั้นจะเปนคนไปบอกขอบังคับหรือแนวทางการจัดการแกผูขับขี่รถบรรทุกตอไป 

เลขานุการสภา อบต.  ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา เลขานุกาสภา อบต.จำปาหวาย  ผมมีความเห็นวา
เราควรท่ีจะพูดคุยตกลงกันกอนวาเราจะมีขอกำหนดหรือมีทางเลือกใดๆ ไวเปนมติเสียกอน  
กอนที่จะเชิญทางผูประกอบการและเจาหนาที่ตรวจใหไดรับทราบขอปญหาของเรา ซึ่งหาก
เรารีบรอนที่จะเชิญทางผูประกอบการมาแลวเราเองยังไมไดมติใดๆ ก็อาจทำใหวุนวายและ
อาจจะยังไมไดวิธีการแกไขปญหาที่ถูกทางดวย 

นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ รองนายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย จากที่ทาง
ทานเลขานุการสภาฯ พูดมานั้นถูกตองที่สุดครับทั้งนี้ผมจึงขออนุญาตนัดประชุมเพื่อหาขอ
ยุติสำหรับแกปญหาในเบื้องตนกอน กอนท่ีจะมีหนังสือเชิญทางผูประกอบการพรอมกับ
เจาหนาที่ตำรวจเพ่ือนำขอเรียกรองของเราไดมีผลบังคับใชตอไป ทั้งนี้จึงขอนัดทุกทานเขา
รวมประชุมหลังจากปดการประชุมสภาในวันนี้ 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะซักถามหรือชี้แจงในประเด็นใดอีกหรือไม หากไมมีผม ขอปด
การประชุมเพียงเทานี้ ขอขอบคุณทุกทานท่ีเสียสละเวลาเขารวมประชุมในครั้งนี้ครับ 

ปดประชุมเวลา  12.30 น. 
ลงชื่อ    อิสสระ ธีรธรรมปญญา      ผูจดรายงานการประชุม      

               (นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา)                                 
                     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบล       
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 (ลงชื่อ)      ประหยัด  จอมภา   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                                    ( นายประหยัด  จอมภา ) 
                สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 

 
            (ลงชื่อ)        เรืองศกัดิ์  ตื้อคำ     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                                      ( นายเรืองศักดิ์  ต้ือคำ ) 
                สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 4 
 

            (ลงชื่อ)       ธวัชชยั บุญเกง       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                     (  นายธวัชชัย บุญเกง  ) 
                 สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 6 
 
 
 
 

      ลงชื่อ       บุญเรือง  ศรเีมือง      ผูรับรองรายงานการประชุม 
          (นายบุญเรือง  ศรเีมือง)  

                                  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล   
 
 


